
 
  

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 1 ประจำป 2566  

วันท่ี  6  เดือน  กุมภาพนัธ  พ.ศ. 2566 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 

ผูมาประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายเสาร  อินปนตา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 3 เสาร อินปนตา 
๒ นายธวัชชัย  บุญเกง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๖ ธวัชชัย บุญเกง 
๓ นายจันทร  ศรีชัยอินทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙ จันทร ศรีชัยอินทร 
๔ นายราชันย  จุมปูเครือ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๘ ราชันย จุมปูเครือ 
๕ นายจำรัส  พันธก่ิง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 2 จำรัส พันธกิ่ง 
๖ นางอัมพร  ไชยทอง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 11 อมัพร ไชยทอง 
๗ นายบุญเรือง  ศรเีมือง ประธานสภา อบต.  บุญเรือง ศรีเมือง 
๘ นายนพรัตน  ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 5 นพรัตน ทาทอง 
๙ นายดุสิต  ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗ ดุสิต ทาทอง 

๑๐ นายเรืองศักดิ์  ตื้อคำ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 4 เรืองศักดิ์ ตื้อคำ 
๑๑ นายประหยัด  จอมภา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 13 ประหยัด จอมภา 

ผูไมมาประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายนิรันดร  ขวัญใจ รองประธานสภา อบต. นิรันดร ขวัญใจ 
๒ นางเสารแกว  วงคขัติย สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑๐ เสารแกว วงคขัติย 

 
ผูเขารวมประชุม 
ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายสามารถ เดนแกว ผูประสานงานโครงการ 2 รฟท. สามารถ เดนแกว 
2 นายชัชวาล ปงยศ ผูใหญบานหมูที่ 5 ชัชวาล ปงยศ 
3 นายวีระพร ขัติวงศ ผูใหญบานหมูที่ 4 วีระพร ขัติวงศ 
4 นายธราวุฒ ิ มหาวรรณศรี ผูใหญบานหมูที่ 11 ธราวุฒ ิ มหาวรรณศรี 
5 นายบุญมี ศรีเมือง ผูใหญบานหมูที่ 1 บุญมี ศรีเมือง 
6 นายปฏิญญา ขวัญใจ ผูใหญบานหมูที่ 12  ปฏิญญา  ขวัญใจ 
7 นายกิตตพิงษ จอมภา ผูใหญบานหมูที่ 13 กิตตพิงษ จอมภา 
8 นายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายก อบต.จำปาหวาย บุญชวย มหาวรรณศรี 
9 นายสุรศกัดิ์ กันธิยะ ผูใหญบานหมูที่ 9 สุรศกัดิ์ กันธิยะ 

10 นายวิเชียร ใฝใจ ผูใหญบานหมูที่ 3 วิเชียร ใฝใจ 
11 นายยงยุทธ มิง่ขวัญ ผูใหญบานหมูที่ 8 ยงยุทธ มิ่งขวัญ 
12 นายธนราม สันธนวรากุล วิศวกร บมจ.ช.การชาง ธนราม สันธนวรากุล 
13 นายชัยชนะ  ภาระจำ เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ ภาระจำ 
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ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
14 นายพงษพันธ เจริญ ผูใหญบานหมูที่ 7 พงษพันธ เจริญ 
15 นางพรอารีย เสมอเชื้อ ผูอำนวยการกองคลัง พรอารีย เสมอเชื้อ 
16 นายสมชาย ขวัญใจ รองนายก อบต.จำปาหวาย สมชาย ขวัญใจ 
17 นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุการสภา อบต. อิสสระ ธีรธรรมปญญา 
18 นายอุทัย  วิรัตนเกษม นายก อบต.จำปาหวาย อุทัย วิรัตนเกษม 
19 นางพงษสิริ  ปยะมาน นักประชาสัมพันธ พงษสิริ ปยะมาน 

เริม่ประชุม  เวลา  09.30 น. 
-  เมื่อที่ประชุมพรอมแลว   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย   ได 
   กลาวเรียนเชิญนายจำรสั  พันธกิ่ง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  
   หมูที่ 2 จุดธูปเทยีนบูชาพระรัตนตรัย    
-  กลาวเชิญนายบุญเรือง ศรีเมือง ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  

เปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำป  
พ.ศ. ๒๕๖6  ไดดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมที่ไดกำหนด   

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่แจงใหที่ประชุมทราบ 
       - วันนี้นายนิรันดร ขวัญใจ รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
และนางเสารแกว วงคขัติย  สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 10 ขออนุญาตลาครับ 
 

ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
 ๒.๑  การประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สมัยประชุมสามัญสมัยที่ 4   
                                     ประจำป 2565  เมื่อวันที่ 28 เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.2565 
ประธานสภา อบต.  ตามที่คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา 

องคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 เมื่อวันที่ 28 เดือน 
พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖5 ผลปรากฏไมมีการแกไข ที่ประชุมมีทานใดจะแกไขหรือเพิ่มเติม
อีกหรือไม หากไมมีขอมติครับ 

ที่ประชุม          - ไมมีการแกไข  มีมติรับรอง      10 เสียง 
 ไมรบัรอง      -     เสียง 

   งดออกเสียง              1      เสียง 
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องเพื่อพิจารณา 

๓.๑ ญัตติเรื่อง กำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.2566 ระยะเวลาและวัน
เริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญ ประจำปแตละสมัย 

ประธานสภา อบต.  การพิจารณา ญัตติเรื่อง  กำหนดจำนวนสมัยประชมุสามัญ ประจำป พ.ศ.2566 มี
สมาชิกทานใดจะเสนอกำหนดจำนวนสมัยประชมุสามญั ประจำป 2566 ขอเชิญครับ 

เลขานุการสภาฯ  กระผมนายอิสรระ ธีรธรรมปญญา เลขานุการสภา อบต.จำปาหวาย ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พงศ. 2554 ขอ 21 การ
กำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุม
สามัญประจำปจองแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปของปถัดไปและ
ระยะเวลาสมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ินนำ
ปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแตละป โดยใหนำความในขอ 11 มาใช
บังคับโดยอนุโลม   
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นายธวัชชัย บุญเกง  กระผมนายธวัชชัย บุญเกง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 6 ผมขอเสนอใหกำหนดสมัย

ประชุมสามัญ ประจำป 2566  จำนวน 4 สมัย 
นายเรืองศักดิ ์ตื้อคำ  กระผมนายเรืองศักดิ์  ตือ้คำ  สมาชิกสภา อบต.จำปาหวายหมูที่ 4 ขอรับรองครับ 
นายดุสิต  ทาทอง  กระผมนายดุสิต  ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวายหมูท่ี 6 ขอรับรองครับ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานใดจะเสนอใหกำหนดสมัยประชุม ประจำป 2566 เปนอยางอ่ืนอีก

หรอืไม หากไมมีผมขอมติที่ประชุมดวย 
ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำป 2566  จำนวน 4 สมัย 
   - เห็นชอบ  10      เสียง 
   - ไมเห็นชอบ     -   เสียง 
   - งดออกเสียง    1      เสียง 
ประธานสภา อบต.  ในวันน้ีถือเปนสมัยแรกของการประชุมสมัยสามัญ ประจำป 2566 ตอไปเปนการ

พิจารณากำหนดระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ ของแตละสมัย ที่เหลืออีก 3 
สมัย ประจำป 2566  โดยใหเสนอที่ละสมัยประชุม มีสมาชิกทานใดจะเสนอขอเชิญครับ 

นายดุสิต ทาทอง  กระผมนายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 7 กระผมขอเสนอ
วันท่ี 12 เดือนมิถุนายน พ.ศ.2566 ตั้งแตเวลา 09.30 น. เปนวันเริ่มตนประชุมสมัย
สามัญ สมยัที่ 2 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 

นายราชันย วงคจุมปู  กระผมนายราชันย จุมปเูครือ สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 8 ขอรบัรองครับ 
นายจันทร ศรชีัยอินทร  กระผมนายจันทร ศรชีัยอินทร สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 9 ขอรับรองครับ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานอ่ืนจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม หากไมมีผมขอมติที่ประชุมดวย 
ที่ประชุม  มติกำหนดใหวันที่ 12 เดือนมิถุนายน พ.ศ.2566 ต้ังแตเวลา 09.30 น. เปนวัน

เริม่ตนประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 
  - เห็นชอบ  10 เสียง 

   - ไมเห็นชอบ     - เสียง  
   - งดออกเสียง    1 เสียง 
ประธานสภา อบต.  ตอไปใหที่ประชุมเสนอวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป 2566 

และระยะเวลาการประชุมครบั 
นายจำรัส พันธก่ิง  กระผมนายจำรัส พันธกิ่ง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 2 กระผมขอเสนอ

ใหวันที่ 7 เดือนสิงหาคม พ.ศ.2566 ตั้งแตวเลา 09.30 น. เปนวันเริ่มตนประชุมสมัย
สามัญ สมัยที่ 3 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 

นายเสาร อินปนตา  กระผมนายเสาร อินปนตา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 3 ขอรับรองครับ 
นางอัมพร ไชยทอง  กระผมนางอัมพร ไชยทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 11 ขอรับรองคะ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานอ่ืนจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไม หากไมมีกระผมขอมติที่ประชุม

ดวย 
ที่ประชุม  มติกำหนดใหวันที่ 7 เดือนสิงหาคม พ.ศ.2566 ต้ังแตเวลา 09.30 น. เปนวัน

เริม่ตนประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 
  - เห็นชอบ  10 เสียง 

   - ไมเห็นชอบ     - เสียง  
   - งดออกเสียง    1 เสียง 
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ประธานสภา อบต.  ตอไปใหที่ประชุมเสนอวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำป 2566 

และระยะเวลาการประชุมครบั 
นายจันทร ศรชีัยอินทร  กระผมนายจันทร ศรีชัยอินทร สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 9 กระผมขอ

เสนอใหวันที่ 6 เดือนพฤศจิกายน พ.ศ.2566 ตั้งแตวเลา 09.30 น. เปนวันเริ่มตน
ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 

นายราชันย จุมปูเครอื  กระผมนายราชันย จุมปเูครือ สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 8 ขอรับรองครับ 
นายดุสิต ทาทอง  ดิฉันนายดุสติ ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 7 ขอรับรองครับ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานอ่ืนจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไม หากไมมีกระผมขอมติที่ประชุม

ดวย 
ที่ประชุม  มติกำหนดใหวันที่ 6 เดือนพฤศจิกายน พ.ศ.2566 ต้ังแตเวลา 09.30 น. เปนวัน

เริม่ตนประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 
  - เห็นชอบ  10 เสียง 

   - ไมเห็นชอบ     - เสียง  
   - งดออกเสียง    1 เสียง 

 3.2 กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรก ประจำป 2567 และระยะเวลาของสมัย
ประชุมสมัยแรก ประจำป 2567 

ประธานสภา อบต.  เปนการพิจารณากำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกประจำป 2567 และ
ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญสมัยแรก ประจำป 2567 ขอเชิญครบั 

นายธวัชชัย บุญเกง  กระผมนายธวัชชัย บุญเกง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 6 กระผมขอเสนอ
วันท่ี 5 เดือนกุมภาพันธ พ.ศ.2567 ต้ังแตเวลา 09.30 น. และกำหนดใหมีระยะเวลา 
15 วัน 

นายเสาร อินปนตา  กระผมนายเสาร อินปนตา  สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 3  ขอรับรองครับ 
นายนพรัตน ทาทอง  กระผมนายนพรัตน ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 5 ขอรับรองครับ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานอ่ืนจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรอืไม หากไมมีผมขอมติที่ประชุมดวย 
ที่ประชุม  มีมติกำหนดใหวันที่ 5 เดือน กุมภาพันธ พ.ศ.2567 เปนวันเริ่มตนประชุม สมัย

สามัญสมัยแรก ประจำป 2567 ตั้งแตเวลา 09.30 น. และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 
   - เห็นชอบ  10 เสียง 
   - ไมเห็นชอบ     - เสียง  
   - งดออกเสียง    1 เสียง 
 

3.3 ญัตติเรื่อง คัดเลือกตัวแทนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ องคการ
บริหารสวนตำบลจำปาหวาย 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนญัตติ เรื่อง คัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ อบต.จำ
ปาหวาย ขอเชิญทานเลขานุการสภา อบต. ไดนำเรียนรายละเอียดตอท่ีประชุมครับ 

เลขานุกาสภา อบต.  ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปา
หวาย ขอนำเรียนเรื่อง การแตงตั้งคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ อบต.จำปา
หวาย 
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  ตามประกาศคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพแหงชาติ เรื่อง หลักเกณฑ
เพื่อสนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินดำเนินงานและบริหารจัดการระบบ
หลักประกันสุขภาพระดับทองถิ่นหรือพื้นที่ พ.ศ. 2561 ลงวันที่ 13 กันยายน 2561 เพื่อ
การดำเนนิงานและบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพแหงชาติ พ.ศ. 2545  
ประกอบกับขอ 6 และ 12 วรรคหา ประกอบกับคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายไดครบวาะลงวันที่ 13 มกราคม 2566 

  ดังนั้นจึงเห็นควรเสนอใหสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย พิจารณา
คัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย จำนวน 2 ทาน เพื่อ
แตงต้ังเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 

ประธานสภา อบต.  ขอใหท่ีประชุมไดเสนอบุคคลซึ่งเห็นควรแตงตั้งเปนคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  คนที่ 1  

นายดุสิต ทาทอง  ผมนายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หมูที่ 7  
กระผมขอเสนอ นายจันทร ศรีชัยอินทร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
หมูที่ 9  เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปา
หวาย คนที่ 1 ครับ 

นางอัมพร ไชยทอง  ดิฉันนางอัมพร ไชยทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 11 ขอรับรองคะ 
นายนพรัตน ทาทอง  ผมนายนพรตัน ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 5 ขอรับรองครับ 
ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะเสนอบุคคลที่เห็นควรเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน

สุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายคนที่ 1 อีกหรือไม หากไมมีผมขอมติท่ีประชุม
ครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบนายจันทร ศรีชัยอินทร  สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบลจำปา
หวาย หมูที่ 9 เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำ
ปาหวายคนที่ 1 ดังนี้ 

   - เห็นชอบ   9 เสียง 
   - ไมเห็นชอบ   0 เสียง  
   - งดออกเสียง   2 เสียง 
ประธานสภา อบต.  ขอใหท่ีประชุมไดเสนอบุคคลซึ่งเห็นควรแตงตั้งเปนคณะกรรมการกองทุน

หลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  คนที่ 2  
นายธวัชชัย บุญเกง  ผมนายธวัชชัย บุญเกง   สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบลจำปาหวาย หมูที่ 8  

กระผมขอเสนอ นายเสาร อินปนตา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หมู
ที่ 3  เปนคณะกรรมการกองทนุหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
คนที ่2 ครบั 

นายจำรัส พันธก่ิง  ผมนายจำรัส พันธก่ิง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หมูท่ี 2 
ขอรับรองครบั 

นายดุสิต ทาทอง  ผมนายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หมูที่ 7 ขอ
รับรองครับ 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะเสนอบุคคลที่เห็นควรเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย คนท่ี 2 อีกหรือไม หากไมมีผมขอมติที่
ประชุมครับ 
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ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบนายเสาร อินปนตา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปา
หวาย หมูที่ 3 เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำ
ปาหวายคนที่ 2 ดังนี้ 

   - เห็นชอบ   9 เสียง 
   - ไมเห็นชอบ   0 เสียง  
   - งดออกเสียง   2 เสียง 
ประธานสภา อบต.  สรุปที่ประชุมมีมติคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 

จำนวน 2 ทาน เปนเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวน
ตำบลจำปาหวาย ดังนี้ 

1. นายจันทร ศรีชัยอินทร  สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 9 
2. นายเสาร อินปนตา   สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 3 

ระเบียบวาระที่   3.4 ญัตติขอความเห็นชอบรื้อถอนโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวง  
      ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2559 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนญัตติขอความเห็นชอบรื้อถอนโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึง
หลวง ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2559 ขอเชิญทางฝายบริหารนำเรียนรายละเอียดตอที่
ประชุมครับ 

นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สำหรับ
โครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวง นั้นเปนโครงการที่ ไดรับการอุดหนุน
งบประมาณการดำเนินงานจากเทศบาลเมืองพะเยา เมื่อปงบประมาณ 2559 โดยใน
โครงการดังกลาวไดดำเนินการตดิตั้งชุดโคมไฟสนาม โดยไดติดตั้งรอบหนองบึงหลวง พรอม
กับงานกระถางอิฐประสานเพ่ือสำหรับปลูกดอกไม ขางทางมีอยู 2 จุดคือ บริเวณดานทิศ
ตะวันตกของถนนรอบหนองบึงหลวง และบริเวณถนนทางเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 
งบประมาณดำเนินงานทั้งสิ้น 488,413 บาท คณะผูบริหารเห็นวาตองปรับปรุงภูมิทัศนให
เปนที่จอดรถในชวงเวลาที่มีกิจกรรม อีกอยางหนึ่งอิฐที่กอไวน้ันทำใหถนนคับแคบ  รถว่ิง
เขาออกสวนทางลำบาก อีกทั้งผูรับจางไดคืนเงินประกันสัญญาเปนเวลานานแลว ทั้งนี้จึงขอ
อนุญาตตอสภา ในการดำเนินการรื้อถอนในสวนของงานกระถางอิฐปประสาน บริเวณทาง
ทิศตะวันตกของหนองบึงหลวง และบริเวณขางถนนทางเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็กเพ่ือเปนการ
ขยายพื้นที่จราจร  แตในสวนของโคมไฟสนามนั้นยังคงไวเหมือนเดิม ทั้งนี้จึงขอใหที่ประชุม
ไดพิจารณาดวยครับ  

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะซักถามในประเด็นใดหรือไม ขอเชิญครับ 
นายประหยัด จอมภา  ผมนายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 โครงการ

ปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวง นั้นเนื่องดวยงบประมาณทั้งหมดสี่แสนกวาบาทนั้นซึ่ง
ประกอบดวยโคมติดตั้งโดยรอบหนองบึงหลวง และบล็อกอิฐขางทาง ซึ่งหากรื้อถอนทั้งหมด
ผมเห็นวาโคมไฟทั้งหมดยังคงใชงานไดอยูยังไมเห็นควรตองรื้อถอน  

นายบุญชวย มหาวรรณศรี  ผมนายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
สำหรับโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวงนั้น มีอยูดวยกัน 2 สวนคอืสวนของ 
โคมไฟสนามโดยรอบหนองบึงหลวง และสวนของอิฐบล็อกสำหรับปลูกดอกไม ซึ่งสำหรับ 
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การขออนุญาตในวันนี้คือการขอรื้อถอนเพียงบางสวน ซึ่งเปนสวนของอิฐบล็อกที่เปนสวน
ของการเพ่ิมพื้นทีจ่ราจรใหกวางย่ิงข้ึน 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะซักถามในประเด็นใดอีกหรือไมหากไมมี ผมขอมติในการให
ความเห็นชอบรื้อถอนโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวง ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.2559 ครับ 

ที่ประชุม  มีมติใหรื้อถอนโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวง ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.2559 ดังนี้ 

           เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ 0 เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 

ระเบียบวาระที่   3.5 ญัตติ ขอความเห็นชอบการปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ. 2562 
ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 3.5 ญัตติ ขอความเห็นชอบการปรับปรุงผังเมืองรวม

เมืองพะเยา พ.ศ. 2562 ขอเชิญทางฝายบริหารนำเรยีนรายละเอียดตอที่ประชุมครบั 
นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ตาม

หนังสือสำนักงานสงเสริมการปกครองทองถ่ินจังหวัดพะเยา ดวนที่สุด ที่ พย 0023.4/ว 
001 ลงวันท่ี 3 มกราคม 2566 เรื่อง แนวทางการปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ. 
2562 รายละเอียด ตามที่เทศบาลเมืองพะเยา ไดแจงใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่อยู
ในเขตผังเมืองรวมเมืองพะเยา จำนวน 9 แหง พิจารณาเรื่องการปรับปรุงผังเมืองรวมเมือง
พะเยา พ.ศ. 2562 ซึ่งองคกรปกครองสวนทองถิ่น จำนวน 7 แหง ไดแก เทศบาลตำบล
บานตอม เทศบาลตำบลทาวังทอง เทศบาลตำบลบานต๊ำ เทศบาลตำบลสันปามวง องคการ
บริหารสวนตำบลบานตุน องคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย และองคการบริหารสวน
ตำบลแมใส ไดเสนอความเห็นในกรณีดังกลาว เห็นควรมอบใหกรมโยธาธิการและผังเมือง
เปนหนวยดำเนินการปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ.2562 แทนองคกรปกครอง
สวนทองถิ่นในเขตผังเมืองรวมเมืองพะเยา และองคกรปกครองสวนทองถิ่นอีก 2 แหง 
ไดแก เทศบาลตำบลบานสางและองคการบริหารสวนตำบลดอกคำใต ไดเสนอความเห็นให
องคกรปกครองสวนทองถิ่นที่อยูในเขตผังเมืองรวมเมืองพะเยารวมกันดำเนินการปรับปรุง
ผังเมืองรวมพะเยา พ.ศ. 2562  

  สำนักงานสงเสริมการปกครองทองถ่ินพะเยา พิจารณาแลวเห็นวา  
  1. กรมโยธาธิการและผังเมืองไดถายโอนภารกิจ งานวาง/ปรับปรุงผังเมืองรวม

เมืองพะเยาใหแกเทศบาลเมืองพะเยา และองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จำนวน 9 แหง ซึ่ง
อยูในเขตผังเมืองรวมเมืองพะเยา ไดแกเทศบาลตำบลบานตอม เทศบาลตำบลทาวังทอง 
เทศบาลสันปามวง เทศบาลตำบลบานสาง เทศบาลตำบลบานต๊ำ เทศบาลตำบลแมกา 
องคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย และองคการบริหารสวนตำบลดอกคำใต ตั้งแตวันที่ 
15 กันยายน 2549 โดยทำความตกลงรวมกันที่จะดำเนินการวางและปรับปรุงผังเมือง
รวมเมืองพะเยาใหมีความเหมาะสม สอดคลองกับสภาพแวดลอม เศรษฐกิจ กายภาพและ
เปนไปตามหลักวิชาการดานผังเมือง และมีมติมอบใหเทศบาลเมืองพะเยาเปนหนวยงาน
หลักในการวาง/ปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา อำเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา 
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  2. การปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ. 2562 เปนการวางและปรับปรุงผัง
เมืองรวมเมืองพะเยา เพ่ือรองรับการเจริญเติบโตของเมืองในอนาคต มีระบบดาน
สาธารณูปโภคและสาธารณูปการตลอดจนความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของ
ประชาชนเปนไปดวยความเรียบรอยถูกตองตามสุขลักษณะ ซึ่งการวางและปรบัปรุงผังเมือง
รวมเมืองพะเยาอาจสงผลตอความเปนอยูของประชาชนในพื้นที่ และแผนงานการพัฒนา
พ้ืนที่อาจไมสอดคลองกับนโยบายการบริหารขององคกรปกครองสวนทองถิ่นและหนวยงาน
ที่เก่ียวของประกอบกับปจจุบันสภาพการณและส่ิงแวดลอมของผังเมืองรวมเมืองพะเยามี
การเปลี่ยนแปลงทางดานระบบเศรษฐกิจ สังคม ประชากร รวมถึงการเจริญเติบโตดาน
โครงสรางพื้นฐานและระบบคมนาคมขนสง ดังนั้น เพื่อใหการวางและปรับปรุงผังเมืองรวม
เมืองพะเยาเปนไปดวยความเรียบรอย และสอดคลองกับความตองการของประชาชนใน
พ้ืนที่ จึงขอใหเทศบาลเมืองพะเยา และองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จำนวน 9 แหง ที่อยูใน
เขตผังเมืองรวมเมืองพะเยา ดำเนินการเสนอเรื่องการปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ. 
25562 กรณีใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรวมกันดำเนินการปรับปรุงผังเมืองรวมเมือง
พะเยา พ.ศ.2562 หรือองคกรปกครองสวนทองถ่ินในเขตผังเมืองรวมเมืองพะเยาอาจ
มอบหมายใหกรมโยธาธิการและผังเมืองเปนหนวยดำเนินการปรับปรุงผังเมืองรวมเมือง
พะเยา พ.ศ. 2562 แทนองคองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่อยูในเขตผังเมืองรวมเมือง
พะเยา ตอท่ีประชุมสภาทองถิ่นและรายงานความเห็นใหจังหวัดทราบตอไป 

  ทั้งนี้ ผูบริหารไดเสนอขอความเห็นชอบมอบหมายใหโยธาธิการและผังเมืองเปน
หนวยงานดำเนินการปรับปรุงผังเมือง เพื่อความสะดวกในการประสานกับทองถิ่นอ่ืนๆ 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะอภิปรายหรือซักถามในประเด็นใดหรือไม หากไมมีผมขอมติที่
ประชุมโดยการยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติขอความเห็นชอบการปรับปรงุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ. 2562 ดังนี้ 
     เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ 0 เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  3.6 ญัตติ ขอความเห็นชอบโครงการถายโอนทรัพยสินของกรมทรัพยากรน้ำใหแก
องคกรปกครองสวนทองถิ่น 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนการพิจารณา ญัตติ ขอความเห็นชอบโครงการถายโอนทรัพยสินของกรม
ทรัพยากรน้ำใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น ขอเชิญทางฝายบริหารเสนอรายละเอียดตอ
ที่ประชุมสภาครับ 

นายอุทัย วิรัตนเกษม  ผมนายอุทัย วิรัตนเกษม นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ตามหนังสือ
สวนอนุรักษทรัพยากรน้ำท่ี 4 เชียงราย สำนักงนาทรัพยากรน้ำท่ี 1 กรมทรัพยากรน้ำ ที่ 
ทส 0611.9/ว 885 ลงวันที่ 21 ธันวาคม 2565 เรื่อง การตรวจโครงการถายโอน
ทรัพยสินของกรมทรัพยากรน้ำใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น ตามที่สวนอนุรักษ
ทรัพยากรน้ำที่ 4 เชียงราย สำนักงานทรัพยากรน้ำที่ 1 ไดมีหนังสือ ทส 0611.9/ว 575 
ลงวันที่ 17 สิงหาคม 2565 เรื่องขอความอนุเคราะหเจาหนาที่เขารวมลงพื้นที่ตรวจสอบ
ทรัพยสินที่ตองการถายโอนใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น ซึ่งทางกรทรัพยากรน้ำ 
รวมกับองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ดำเนินการสำรวจ ตรวจสอบ โครงการ/ทรัพยสินที่ 
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จะตองถายโอนใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น พื้นท่ีตำบลจำปาหวาย มีจำนวน 2 
โครงการ คือ 

  1. โครงการขุดลอกรองขี้นา บานจำปาหวาย หมูที่ 3 ตำบลจำปาหวาย อำเภอ
เมืองพะเยา จังหวัดพะเยา 

  2. โครงการอนุรักษฟนฟูแหลงน้ำหวยรองแหละ บานรองเข็ม หมูที่ 6 ตำบลจำปา
หวาย อำเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา 

  สำนักงานทรัพยกรน้ำท่ี 1 กรมทรัพยากรน้ำ ขอความอนุเคราะหองคกรปกครอง
สวนทองถิ่นนำผลการสำรวจ ตรวจสอบ โครงการ/ทรัพยสินที่จะถายโอนใหกับองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน เพื่อขอมติที่ประชุมพิจารณาการรับโอนทรัพยสินของกรมทรัพยากร
น้ำและลงนามในบันทึกตรวจสอบฯ 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดมีขอสงสัยหรือจะซักถามในประเด็นใดหรือไม หากไมมีผมขอมติ
ที่ประชุมในการพิจารณาการใหความเห็นชอบโครงการถายโอนทรัพยสินของกรมทรัพยากร
น้ำใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน โครงการที่ 1 โครงการขุดลอกรองขี้นา บานจำปา
หวาย หมูที่ 3 ตำบลจำปาหวาย อำเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบโครงการถายโอนทรัพยสินของกรมทรัพยากรน้ำใหแก
องคกรปกครองสวนทองถิ่น โครงการที่ 1 โครงการขุดลอกรองข้ีนา บานจำปาหวาย หมูที่ 
3 ตำบลจำปาหวาย อำเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ดังนี ้

     เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ   0 เสียง 
     งดออกเสียง   1 เสียง 
ประธานสภา อบต.  ตอไปผมขอมติที่ประชุมในการพิจารณาการใหความเห็นชอบโครงการถายโอน

ทรัพยสินของกรมทรัพยากรน้ำใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น โครงการที่  2 โครงการ 
อนุรักษฟนฟูแหลงน้ำหวยรองแหละ บานรองเข็ม หมูท่ี 6 ตำบลจำปาหวาย อำเภอเมือง
พะเยา จังหวัดพะเยา     ขอมติที่ประชุมครบั 

ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบโครงการถายโอนทรัพยสินของกรมทรัพยากรน้ำใหแก
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน โครงการที่  2 โครงการอนุรักษฟนฟูแหลงน้ำหวยรองแหละ 
บานรองเข็ม หมูท่ี 6 ตำบลจำปาหวาย อำเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา   ดังนี้ 

     เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ   0 เสียง 
   งดออกเสียง   1 เสียง 
นายอุทัย วิรัตนเกษม  ผมนายอุทัย วิรัตนเกษม นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ผมขอเสนอ

ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตปาเพ่ือดำเนินโครงการ
กอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการรถไฟแหงประเทศไทย เพ่ือบรรจุ
ในระเบียบวาระการประชุมคราวนี้ 

เลขานุการสภา อบต.  ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุการสภา อบต.จำปาหวาย ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2545 หมวด 3 ขอ 38 วรรคแรก ญัตติทั้งหลายตองทำเปนหนังสือยื่นตอ
ประธานสภาทองถิ่นลวงหนากอนวันประชุมไมนอยกวาหาวันและมีสมาชิกสภาทองถ่ิน
รับรองอยางนอยสองคน แตหากสภาทองถิ่นนั้นมีสมาชิกสภาทองถ่ินเหลือนอยกวาแปดคน 
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ใหมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองหนึ่งคน เวนแตตามกฎหมายหรือระเบียบนี้กำหนดวิธีการ
เสนอญัตติไวเปนอยางอื่น  

วรรคสี่ ญัตติที่ผูบริหารทองถิ่นเปนผู เสนอไมตองมีการรับรองตามวรรคหนี่ง    
วรรคหา ญัตติดังตอไปนี้อาจเสนอดวยวาจาในที่ประชุมสภาทองถ่ินได โดยใหนำ
ความในขอ 39 มาใชบังคบั (3) ขอปรึกษาหรอืขอใหพิจารณาเปนเรื่องดวน  

  วรรคหก การบรรจุญัตติที่เสนอดวยวาจาตามวรรคหา ใหประธานท่ีประชุมบรรจุ
เขาระเบียบวาระการประชุมคราวนั้น  

  ขอ 39 การเสนอญัตติดวยวาจานั้น ใหนำความในขอ 62 วรรคหนึ่ง มาบังคับใช
โดยอนุโลม การรับรองญัตติเชนวานี้ ใหกระทำโดยวิธียกมือขึ้นพนศรษีะ   

ประธานสภา อบต.  ตอไปผมขอมติที่ประชุมในการเพ่ิมญัตติ ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำ
ประโยชนในเขตปาเพ่ือดำเนินโครงการกอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ 
ของการรถไฟแหงประเทศไทย โดยการยกมือครบั 

ที่ประชุม  มีมติใหความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตปาเพ่ือดำเนินโครงการ
กอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการรถไฟแหงประเทศไทย ดังนี้ 

เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ   0 เสียง 
   งดออกเสียง   1 เสียง 
 
ระเบียบวาระที่  3.7 ญัตติ ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตปาเพื่อดำเนิน 

      โครงการกอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการรถไฟแหง 
      ประเทศไทย 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนการระเบียบวารที่ 3.7 ญัตติ ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำ
ประโยชนในเขตปาเพ่ือดำเนินโครงการกอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ 
ของการรถไฟแหงประเทศไทย  ขอเชิญทางฝายบริหารครับ 

นายอุทัย วิรัตนเกษม  ผมนายอุทัย วิรัตนเกษม นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ดวยการ
รถไฟแหงประเทศไทย ไดแจงเรื่องขอใหพิจารณาใหความเห็นในเรื่องการขออนุญาตเขาทำ
ประโยชนในเขตปาเพ่ือดำเนินโครงการกอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ 
ของการรถไฟแหงประเทศไทย ทั้งนี้จึงขออนุญาตตอที่ประชุมไดใหผูแทนจากทางการรถไฟ
แหงประเทศไทยไดนำเรียนรายละเอียดตอที่ประชุมตอไปครับ 

นายธนราม สันธนวรากุล  ผมนายธนราม สันธนวรากุล วิศวกรอาวุโส บมจ.ช.การชาง ฝายประสานงาน
โครงการรถไฟรางคูเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ เปนผูประสานงานโครงการนี้   ผมขอ
อนุญาตนำเรียนรายละเอียด 

ตามหนังสือการรถไฟแหงประเทศไทย ที่ รฟ.กส.1600/2653/2565 ลงวันที่ 
27 ตุลาคม 2565 เรื่องขอใหพิจารณาใหความเห็นในเรื่องการขออนุญาตเขาทำประโยชน
ในเขตปาเพื่อดำเนินโครงการกอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการ
รถไฟแหงประเทศไทย ความวาดวยคณะรัฐมาตรี ไดมีมติเมื่อวันที่ 31 กรกฎาคม 2561 
และวันที่  13 สิงหาคม 2563 อนุมัติใหการรถไฟแหงประเทศไทย ดำเนินโครงการ
กอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ระยะเวลาดำเนินการ 7 ป โดยแบง
สัญญากอสรางโครงการเปน 3 สัญญา  ในสวนของผมรับผิดชอบสัญญาที่ 2 คือชวง 
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ลำปาง-เชียงของ โดยบริษัท ช.การชาง สัญญาท่ี 1 เปนของไทยอินตาเลี่ยน ในชวงแพร - 
ลำปาง ทั้งนี้โครงการกอสรางทางรถไฟนี้ ตามที่ทางกรมปาไมไดดำเนินการสำรวจมากวา 
60 ปแลว ซึ่งปรากฏพ้ืนที่ประกอบดวยพ้ืนท่ีปา หวย หนอง คลองบึง เปนทั้งพื้นที่หลวง
และของเอกชน และจากการตรวจสอบพื้นที่ปาไมดังกลาวขางตน พบวามีพ้ืนที่ปาไมในเขต
การปกครองขององคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย โดยทางสำนักงานท่ีดินจะได
ดำเนินการในสวนของการเวรคืนที่ดินสำหรับการดำเนินโครงการกอสรางดังกลาว แต 
สำหรับทางการถไฟเปนขั้นตอนของการขออนุญาตทำประโยชนในเขตปา ตามมาตรา 54 
แหงพระราชบัญญัติปาไม พุทธศักราช 2484 และคำขอใชพื้นที่ของสวนราชการหรือ
หนวยงานของรัฐภายในเขตปาสงวนแหงชาติ ตามมาตา 13/1 แหงพระราชบัญญัติปา
สงวนแหงชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแกไขเพิ่มเติม ซึ่งตองมีเอกสารหลักฐานท่ีแสดงผลการ
พิจารณาใหความเห็นจากสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่ป านั้น ต้ังอยู  เพ่ือใช
ประกอบการพิจารณาอนุญาตของกรมปาไม เพ่ือใหการรถไฟฯ สามารถเขาพื้นที่กอสรางใน
เขตปาทีแ่นวเสนทางรถไฟพาดผานไดตอไป ท้ังนี้จึงขอใหท่ีประชุมไดพิจารณาดวยครบั 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะอภปิรายหรือซกัถามในประเด็นใดหรือไม ขอเชิญครับ 
นายบุญมี ศรีเมอืง  ผมนายบุญมี ศรีเมือง ผูใหญบานหมูที่ 1 ตำบลจำปาหวาย ผมขอเรียนสอบถาม

ครับจากที่ประกาศเวรคืนดินผมมีขอสงสัยอยูครับเนื่องจากวาพ้ืนท่ีที่เวรคืนนั้นเปนพื้นที่
ติดกันอยางเชนของผมอยูเขตพื้นที่องคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สวนที่ซึ่งอยูตดิกัน
อยูในพื้นที่เทศบาลตำบลแมกา แตเหตุใดราคาประเมินไมเทากันอยากจะใหทางการรถไฟ
ไดเพ่ิมราคาประเมินใหอีกหนอยจะไดหรือไม 

นายธนราม สันธนวรากุล  ผมนายธนราม สันธนวรากุล วิศวกรอาวุโส บมจ.ช.การชาง ฝายประสานงานฯ 
อยางที่ผมไดแจงตอที่ประชุมแลววาทางผมรับผิดชอบในสวนของการขออนุญาตเขาทำ
ประโยชนในที่ดินเทานั้น แตในสวนของการประเมินราคาที่ดินในพ้ืนที่เวรคืนนั้น มีราคา
หรือมีมูลคาเทาใดนั้นเปนความรับผิดชอบของสำนักงานท่ีดินเปนผูกำหนด หากทาน
ตองการเรียกรองความเปนธรรมในการประเมินราคาท่ีดินทานตองไปติดตอกับทางท่ีดินเอง
ครับ หนวยงานของเราไมสามารถดำเนินการใหได 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีขอซักถามในประเด็นใดอีกหรือไม หากไมมีผมขอมติที่ประชุมในการให
ความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตปาเพื่อดำเนินโครงการกอสรางทาง
รถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการรถไฟแหงประเทศไทย โดยการยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตปาเพื่อดำเนินโครงการกอสราง
ทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการรถไฟแหงประเทศไทย ดังนี้ 

เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ   0 เสียง 
   งดออกเสียง   1 เสียง    

 ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอ่ืนๆ ที่ประชุมทานใดมีประเด็นอภิปรายหรือมี

เรื่องแจงใดๆ ตอท่ีประชุม ขอเชิญครับ 
นายยงยุทธ มิ่งขวัญ  ผมนายยงยุทธ มิ่งขวัญ ผูใหญบานหมูท่ี 8 ตำบลจำปาหวาย  ดวยมีปญหาเกี่ยว

การรถบรรทุกดินซึ่งขับดวยความเร็วอาจทำใหเกิดอันตรายกับผูใชรถใชถนน จึงอยากจะ
เรียนปรึกษาวาจะมีแนวทางแกไขปญหาอยางไรครับ 
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นายเสาร อินปนตา  ผมนายเสาร อินปนตา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 3 ผมเห็นดวยกับทาง
ผูใหญบานหมูท่ี 8 ครับ ดวยจะเห็นไดวารถบรรทุกดินขับดวยความเร็ว ยิ่งชวงหนาตลาด
เครือวัลยผูคนขวักไขวแตยังไมยอมท่ีจะลดความเร็ว ซึ่งจะเห็นวาอาจกออันตรายกับผูคนท่ี
สัญจรอยูบริเวณนั้นครับ และยังเห็นอีกไดวามีเศษดินตกหลนมากมาย เราจะมีวิธีจัดการ
อยางไรเพ่ือควบคุมรถบรรทุกเหลานั้นครบั 

นายชัชวาล ปงยศ  ผมนายชัชวาล ปงยศ ผูใหญบานหมูท่ี 5 ตำบลจำปาหวาย กรณีรถบรรทุกดินขับ
รถดวยความเร็วพรอมกันทำดินตกเรี่ยราดนั้น เราควรพิจารณาใหทำการปรับ เพื่อที่จะลด
ปญหาในเรื่องนี้ไดมากครับ 

เลขานุการสภา อบต.  ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุกาสภา อบต.จำปาหวาย จากการประชุม
ครั้งที่แลว ตามผมไดนำเรียนตอท่ีประชุมไปแลวเชนเดียวกับกรณีรถเก่ียวขาวทำดินตก
เรี่ยราด เราไมมีอำนาจออกขอบัญญัติท่ีจะสามารถเรยีกคาปรับแกผูสรางความไมสะดวกตอ
ผูใชรถใชถนนได ซึ่งการใชบังคับกฎหมายจราจรนั้นเปนหนาที่ของเจาหนาท่ีตำรวจ ท้ังนี้
ทาง อบต. เพียงแตดำเนินการในเรื่องของการขอความรวมมือกับผูประกอบการไดเทานั้น  

นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย จากปญหา
ที่ทานไดนำเรียนตอที่ประชุมนั้นซึ่งถือวาเปนปญหามายาวนานมากแลว แตจากท่ีเราทราบ
กันอยูน้ัน รถบรรทุกดินตองทำเวลาในการขนสงจึงไดขับรถเร็ว เราจะหามจะปรามอยางไรก็
ไมเปนผล ซึ่งผมก็มีความเห็นวาควรนัดประชุมรวมระหวาง อบต. กำนัน ผูใหญบาน 
ผูประกอบการ พรอมกับคนขับรถบรรทุกดินเพ่ือขอความรวมมือหรือหากฎขอบังคับตอไป 
รวมท้ังขอความรวมมือกับทางเจาหนาที่ตำรวจ เพ่ือหาแนวทางแกไขตอไป  

นายสมพงษ ศิริกัน  ผมนายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง ในการประชุมนั้นผมมีความเห็นวาไม
ควรนัดคนขับรถบรรทุก เน่ืองจากวาอาจทำใหเกิดความวุนวายและอาจจะหาขอสรุปไมได 
นัดแรกเราควรเชิญเพียงแตเจาหนาที่ตำรวจ และผูประกอบการเทานั้น ซึ่งผูประกอบการ
นั้นจะเปนคนไปบอกขอบังคับหรือแนวทางการจัดการแกผูขับขี่รถบรรทุกตอไป 

เลขานุการสภา อบต.  ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุกาสภา อบต.จำปาหวาย  ผมมีความเห็นวา
เราควรท่ีจะพูดคุยตกลงกันกอนวาเราจะมีขอกำหนดหรือมีทางเลือกใดๆ ไวเปนมติเสียกอน  
กอนที่จะเชิญทางผูประกอบการและเจาหนาที่ตรวจใหไดรับทราบขอปญหาของเรา ซึ่งหาก
เรารีบรอนที่จะเชิญทางผูประกอบการมาแลวเราเองยังไมไดมติใดๆ ก็อาจทำใหวุนวายและ
อาจจะยังไมไดวิธีการแกไขปญหาที่ถูกทางดวย 

นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย จากที่ทาง
ทานเลขานุการสภาฯ พูดมานั้นถูกตองที่สุดครับทั้งนี้ผมจึงขออนุญาตนัดประชุมเพื่อหาขอ
ยุติสำหรับแกปญหาในเบื้องตนกอน กอนท่ีจะมีหนังสือเชิญทางผูประกอบการพรอมกับ
เจาหนาที่ตำรวจเพ่ือนำขอเรียกรองของเราไดมีผลบังคับใชตอไป ทั้งนี้จึงขอนัดทุกทานเขา
รวมประชุมหลังจากปดการประชุมสภาในวันนี้ 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะซักถามหรือชี้แจงในประเด็นใดอีกหรือไม หากไมมีผม ขอปด
การประชุมเพียงเทานี้ ขอขอบคุณทุกทานท่ีเสียสละเวลาเขารวมประชุมในครั้งนี้ครับ 

ปดประชุมเวลา  12.30 น. 
ลงชื่อ    อิสสระ ธีรธรรมปญญา      ผูจดรายงานการประชุม      

               (นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา)                                 
                     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบล       
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 (ลงชื่อ)      ประหยัด  จอมภา   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                                    ( นายประหยัด  จอมภา ) 
                สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 

 
            (ลงชื่อ)        เรืองศกัดิ์  ตื้อคำ     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                                      ( นายเรืองศักดิ์  ต้ือคำ ) 
                สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 4 
 

            (ลงชื่อ)       ธวัชชยั บุญเกง       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                     (  นายธวัชชัย บุญเกง  ) 
                 สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 6 
 
 
 
 

      ลงชื่อ       บุญเรือง  ศรเีมือง      ผูรับรองรายงานการประชุม 
          (นายบุญเรือง  ศรเีมือง)  

                                  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล   
 
 


